EXEMPLAR PENTRU ELEV

Republica Serbia
MINISTERUL EDUCATIEI
INSTITUTUL PENTRU EVALUAREA
CALITATII INVATAMANTULUI SI EDUCATIEI

EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL iNVATAMANTULUI SI EDUCATEI ELEMENTARE

TEST
BIOLOGIE

I FORMULAR DE IDENTIFICARE I

PRENUMELE, PRENUMELE UNUIA DIN PARINTI/ALTUI REPREZENTANT LEGAL, NUMELE ELEVULUI

NUMARUL DE IDENTIFICARE AL ELEVULUI

SCOALA GENERALA
LOCALITATEA
COMUNA

SEMNATURA PROFESORULUI DE SERVICIU

Rezultatele se pot vedea pe portalul Moja srednja Skola: https://mojasrednjaskola.gov.rs prin introducerea numarului unic
de identificare a elevului (parola de zece cifre a elevului). In scopul preluirii testului scanat in format pdf, in partea unde se pot
vedea rezultatele examenului final, este necesar si se introducé codul unic al testului.

Codul unic al testului: 219202411423

In cazul in care pirintele / alt reprezentant legal are cont pe portalul Moj esDnevnik sau are cont pe Portal za elektronsku
identifikaciju eID.gov.rs, prin care acceseazd portalul Moj esDnevnik, atunci, pe lang listarea rezultatelor examenului final,
pe portalul Moja srednja skola poate folosi una dintre urmatoarele servicii electronice: depunerea plangerii privind rezultatele
examenului final, depunerea listei de dorinte in forma electronica si depunerea formularului de inscriere pentru scoala medie.

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTxXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00Pa30Baka 1 BaCIIUTamka.
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INDICATII DE LUCRU

* Testul pe care trebuie sa-1 rezolvi contine 20 de exercitii. Pentru rezolvarea testului sunt prevazute 120 de minute.
* Exercitiile nu trebuie sa le rezolvi in ordinea in care sunt date.

« In timpul lucrului, poti folosi creion obisnuit i radiera, dar nu ai voie sa folosesti calculatorul si telefonul mobil.

* Scrie raspunsurile si modul de rezolvare cu pix cu pasta albastra.

* Raspunsul care este scris numai cu creionul, cu pixul cu pastd neagra sau cu pixul,,scrii-stergi” nu va fi recunoscut.
« In exercitiile cu raspunsuri oferite nu vor fi recunoscute raspunsurile corectate.

« In exercitiile cu raspunsuri oferite, in care doar un singur riaspuns este corect, obtii 0 puncte daca pe langa rispunsul
corect marchezi si vreunul incorect.

» Acorda atentie faptului ca exercitiile se deosebesc prin modul in care trebuie sa dai raspunsul.

[ORHO)
* Nu scrie nimic pe codurile QR (%) care se afld pe fiecare pagina a testului.
In unele exercitii vei alege raspunsul corect astfel incat vei colora cerculetul corespunzator. In exercitiile in care exista

mai multe raspunsuri corecte, este necesar sa colorezi mai multe cerculete. Tine cont de faptul ca cerculetul trebuie sa
fie colorat, deoarece numai asa raspunsul iti va fi recunoscut.

EXEMPLU DE CERCULETE COLORATE

In exercitiul cu un singur rispuns corect

Care este orasul principal al Serbiei?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.
O Novi Sad
® Belgrad
O Ni3
O Krudevac

In exercitiile cu mai multe raspunsuri corecte

Colorecaza cerculetele din dreptul expresiilor
a cdror sumd cste 5.

®2-3
o1-2
®4-]
C2-4
03-5

* Daca termini mai devreme, preda testul si iesi in liniste.

Iti dorim mult succes la examen!

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTxXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00Pa30Baka 1 BaCIIUTamka.
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MHTEPHO

EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL INVATAMANTULUI $I EDUCATEI ELEMENTARE

TEST

BIOLOGIE

Care este insusirea comund a buburuzei si papadiei?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O aucap
O se miscd activ
O sehrinesc cu alte fiinte vii

se reproduc

Care parte a celulei are rol de protejare, contribuie la forma ei si este selectiv permeabild?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O  membrana celuli O  citoplasma O nucleul

O

mitocondria

Coloreaza cerculetul in spatiul corespunzitor, astfel incat s asociezi fiintele vii cu caracteristicile lor.

omul stiuca rama
cuticula O O O
solz O O O
fir de par O O O

Care parte a corpului are rol de protejare, simt si rol in reglarea temperaturii corporale?

Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O muschii O  pielea O  scheletul

Eticheta de pe ambalajul ciocolatei are valoriile date in calorii. Ce inseamna caloriile?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O  valoarea energetici O  cantitatea de zahir O masa alimentului

TecToBe, Kao HH [eJIOBE TECTOBA, HI/Ije [03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 05jaBTbHBaTI/I

de3 IIpeTXOAHEe CariacHOCTH 3aBoza 3a BpeoHOBame KBalIUTETa oSpasoBaH,a U BaCIIMTama.
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O

O

nervii

componenta chimicd




10.

11.

Craniul celui mai mic dinozaur care se aseamana cu o pasdre, a fost gasit in anul 2020. A rdmas péstrat in chihlimbar
vechi de 99 milioane de ani. Capul acestui animal este de méarimea unghiei, iar in félci sunt sute de dinti care se aseamana
cu zintii fierdstraului. Indiferent de marimea mica, animalul a fost cel mai probabil pradator.

Ce cuvit din acest text este fosild pe baza cireia a fost demonstrata existenta celui mai mic dinozaur?

Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O craniul O chihlimbarul O  pasirea O  soparla

Profesorul a intrebat elevii, cum se numeste mecanismul evolutiv prin care se face selectia dintre indivizi, astfel cd
supravietuiesc doar acei indivizi care s-au adaptat cel mai bine la conditiile de viatd. Alexandru a rdspuns ca este migratia,
iar Catilina, ca este selectia naturald. Cum a estimat profesorul raspunsurile lor?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.
O  doar Alexandru a raspuns corect
doar Catélina a raspuns corect

O
O amandoi au dat raspuns corect
O

nimeni nu a raspuns corect

Ce reprezinta turma de lupi cenusii din padure?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O  biotop O  populatie O  biocenoza O  ecosistem

Unele ecosisteme reprezinta faza de trecere in succesiunea dintre ecosistemele acvatice si terestre. La fundul lor apare un
tip de carbune - turba. Despre care ecosisteme este vorba?

Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O lacuri O  stepe O livezi O mlastini

Care din organismele enumerate este important pentru producerea invelisului de ozon in atmosfera?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O  drojdia O pastravul O fagul O  ursul

Care tip de miscare apare la plante ca o consecintd a vantului?

Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

cresterea radécinii invartirea florii de miscarea semintelor inchiderea carapacelor
morcovului floarea-soarelui de papadie la planta carnivord

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-2- 5e3 ImpeTxXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00Pa30Baka 1 BaCIIUTamka.
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12.

13.

14.

15.

Celula nervoasi si musculara se deosebesc in structura din cauza rolului in organism.

Coloreazi cerculetul de sub fiecare termen care se refera la celula prezentatd in imagine.

..____,ﬁ

contine miofibrile are teaca de mielina este excitabild face sinapse are mai multi nuclei

O O O O O

Ce se intdmplé cu energia cdnd mitocondria participa in descompunirea glucozei cu participarea oxigenului?

Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O se consumi O  seproduce O  seelibereaza O  dispare

Cand bem lapte creste concentratia de zahdr din sdnge. Se secreta insulina care permite celulelor sa preia glucoza. Aceasta
duce la sciaderea zaharului din sange, astfel ca insulina se secretd acum in cantitati mai mici.

Dacé oganul participa in acest mecanism de feedback, coloreaza cerculetul in colonala cu denumirea ,,participd”, iar daci
nu, coloreaza cerculetul in coloana ,,nu participa”.

participa nu participd
pancreasul O O
glanda mamard O O

Citeste cu atentie textul si raspunde la intrebare.

Tara este unul din parcurile nationale ale Serbiei. Pe substraturile calcaroase cresc paduri mixte de molid, brad si fag.
Molidul lui Panci¢ este specie endemicd a peninsulei Balcanice. Pe Tara triiste cea mai numeroasd populatie de ursi bruni
din Europa.

Care parte din text reperezinta ecosistem?
Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O molidul lui Pan&ié¢ (O substratul calcaros

O  paduri mixte de molid, brad si fag O  populatia ursilor bruni

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTxXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00Pa30Baka 1 BaCIIUTamka. -3-
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16.

17.

18.

19.

20.

Cu ce numadr este marcatd partea corpului la aceastd pasire, ce reprezintd adaptarea la inot?
Coloreazi cerculetul din dreptul rdspunsului corect.

O 1
O 2
O 3
O 4

Ce insusiri au bacteriile si nu au virusurile?

Coloreazi cerculetele in spatiile corespunzatoare.

au material ereditar se hranesc se inmultesc iau oxigen structurd celulara

O O O O O

Aspectul livezii se oglindeste in diferite culori ale florilor. Aceasta inseamna cd diferite plante infloresc in timp diferit. De
exemplu, trifoiul alb infloreste din aprilie, cel rosu din mai. Care factor biotic a fost evitat prin aceastd adaptare?

Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O competitia O  parazitismul O comensualismul O  mutualismul

Prin ce este legat muschiul femurului de osul femur?

Coloreazi cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O cartilyj O  ligament O  tendon O  tesut gras

Cati cromozomi in total au toate celulele care iau nastere dupa meioza unei celule stem a ovarului femeii?

Coloreazi cerculetul din dreptul rdspunsului corect.

O 23 O 46 O 69 O 92

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-4 - 5e3 ImpeTxXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00Pa30Baka 1 BaCIIUTamka.
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